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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE ALAGOAS  

  

14ª Sessão Ordinária Legislativa de 04 de setembro de 2020. Câmara Municipal de 

Santana do Ipanema - Estado de Alagoas  

  

Presidente: Mário Siqueira Silva   

Vice-Presidente: Roberto César Oliveira Silva 

1º Secretário: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Maria Audilene da Silva Apolinário  

 

Às 09h30m do dia 04 (quatro) do mês de setembro de dois mil e vinte, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas, o Presidente Mário Siqueira lembra o que 

falou na sessão passada, que devido a situação de pandemia do Covid-19, esta Casa 

seguirá com as recomendações da OMS (Organização Mundial da Saúde). Seguindo, 

determina que seja feita chamada dos vereadores. Depois de procedida à chamada, 

constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Eudes Vieira da Paixão (Meirica), 

Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Jacson Humberto Chagas Santos, José Lucas 

Júnior, José Marciano Augusto dos Santos (Marciano do Couro), José Vaz, 

Maria Audilene da Silva Apolinário (Audilene da Saúde), Mário Siqueira Silva (Mário 

do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran) e Roberto César 

Oliveira Silva. Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara 

aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o Expediente do Dia, autoriza o 

redator a fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a leitura da 

ata, o Vereador Roberto Oliveira solicita a dispensa da mesma e foi atendido na forma 

regimental. Na sequência, o Presidente determina que seja feita a leitura das matérias do 

pequeno expediente. Constam ofícios da Prefeitura em resposta as indicações nº 

15,16,17/2020 de autoria do então vereador Zezito, e, nº 18/2020 de autoria do 

Vereador José Marciano. Após, é feita a leitura das proposições do grande expediente. 

Constam: 04 (quatro) projetos de lei, 01 (um) decreto legislativo e 01 (uma) moção. De 

autoria do Poder Executivo foi apresentado o Projeto de Lei nº 07/2020 – solicita 

autoriza para a abertura de crédito especial no valor de R$ 363.510,00 (trezentos e 
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sessenta e três mil, quinhentos e dez reais) e dá outras providências. (às comissões). O 

Vereador José Lourenço da Silva Neto apresenta o Projeto de Lei nº 25/2020 – 

Denomina de Rua Terezinha Maria dos Santos Pereira uma artéria do Bairro 

Camoxinga.  (às comissões). O Vereador Moacir Júnior o Projeto de Lei nº 26/2020 

– Denomina de Av. Joana Maria da Silva (D. Joaninha) uma artéria entre a Rua São 

Pedro e a comunidade Maniçoba.  (às comissões). O Vereador Eudes Vieira o Projeto 

de Lei nº 27/2020 – Denomina de Rua Marlene Pereira Valões uma artéria do Bairro 

Camoxinga.  (às comissões). O Vereador Genildo Bezerra o Decreto Legislativo nº 

04/2020 – Concede o título de cidadão honorário de Santana do Ipanema a Assistente 

Social Normanda da Silva Santiago (votação). E, a Vereadora Audilene da Saúde a 

Moção nº 13/2020 – Com votos de pesar pelo falecimento da Senhora conhecida por 

Eunice do hospital. Por não haver mais nenhuma proposição a ser apresentada, o 

Presidente concede a palavra aos senhores vereadores. O Vereador José Marciano, o 

primeiro a se pronunciar, informa que esta semana foi anunciado o fechamento da 

agência da Receita Federal de Santana do Ipanema, considera uma grande perde para o 

município por dizer que foi feito um levantamento e constatado que havia o 

atendimento de trinta pessoas, em média, por dia. No entanto, quem tiver alguma 

pendência e precisar dos serviços da referida agência terá que se deslocar para 

Arapiraca, Palmeira dos Indios ou Maceió. Lembra que em outra ocasião havia sido 

determinado que a Receita Federal iria fechar, mas houve uma mobilização, inclusive 

desta Casa, que elaborou um documento falando da importância desse órgão no 

município. No entanto, destaca que houve político que “se promoveu com essa ação”. 

Mostra-se preocupado com o fechamento desse órgão e faz um apelo aos políticos de 

Alagoas, inclusive ao Senador Rodrigo Cunha, para mover ações em prol da 

permanência, ao menos, de um posto de atendimento da Receita Federal em Santana do 

Ipanema, assim como pede aos apoiadores do Deputado Isnaldo Bulhões e da Prefeita 

Drª Christiane que cobrem o mesmo deles. Fala sobre a sua atuação como parlamentar 

dizendo que passou três anos e oito meses para que ele (Vereador Marciano) pudesse 

iniciar uma “pré-campanha a prefeito”. Afirma que utilizado o salário que recebe como 

parlamentar para efetuar o pagamento aos assessores do seu gabinete e destaca:“Não 

tenho nenhum tipo de divisão de salário com meus assessores”. Diz ainda, não ter 

guardado nenhum real do salário que recebe desta Casa por afirmar que além de ter 
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usado para o pagamento da sua assessoria, utilizou para mover ações em prol das 

comunidades e como exemplo, faz a conta de ter feito a distribuição de oitocentos 

caminhões d’água às pessoas da zona rural. No entanto, afirma não saber a quem 

distribuiu essa água por afirmar que “não tem agenda política com o nome de pessoas”. 

Assegura que não dispõe de cabos eleitorais para levar dinheiro na casa das pessoas 

porque atuou como parlamentar fazendo o gosta e achando que é certo. Nessa linha, 

afirma o que segue: “Como pré-candidato a prefeito, de primeiro de setembro até quinze 

de novembro eu não ajudo mais  ninguém em Santana do Ipanema”. Diz que diversas 

pessoas e até “candidatos” já o procuraram dizendo “estou precisando de você”. No 

entanto, afirma fazer o contrário dos demais políticos, que segundo ele (Vereador 

Marciano) agem da seguinte forma: “Faço o contrário dos outros políticos que passam 

quatro anos juntando o dinheiro, sendo base de prefeito para agora ir na casa do cidadão 

e fazer uma lista pegando sessão, número de título pra distribuir cem reais.  Eu como 

candidato do meu município, não vou fazer doação de um saco de cimento pra ninguém 

porque se estiver de chegar lá eu vou chegar da forma que comecei minha política e da 

forma que estou começando a   minha pré-candidatura”. Diz que as portas da sua 

residência, do seu gabinete e do seu comitê estão de portas abertas para receber 

qualquer cidadão, no entanto, deixa claro o seguinte: “Não posso dar ajuda em troca de 

voto”. Diz ainda, não ir na casa de pessoas que ajudou durante o mandato para pedir 

votos por ser contrário a essa prática, que segundo o orador, é feita pela maioria dos 

políticos. Referindo-se a quem já ajudou pede: “Peço a você que recebeu uma ajuda 

minha que só vote na minha pessoa se ver que eu tenho a capacidade de administrar o 

município. Quero que as pessoas tenham liberdade - eu quero respeitar o eleitor; eu 

como político, quero respeito. A minha pré-candidatura vai ser feita com transparência e 

honestidade; o que eu gastar eu prestar contas de cada centavo todo dia”. Fala sobre 

combustível dizendo: “Venho devolvendo combustível a esta Casa e na minha pré-

candidatura devolvo os quarenta e cinco dias. Eu não pretendo usar um litro de 

combustível desta Casa fazendo pré-campanha”. Informa ter cento e dez propostas no 

seu plano de governo, e, que essas propostas serão publicadas no dia da sua convenção, 

na próxima quarta-feira. Afirma ser “um absurdo” as despesas do município com o 

pagamento a parlamentares, prefeito, vice-prefeito e com os funcionários contratados 

que ocupam os cargos mais altos, cargos esses criados por meio de uma lei delegada – 
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critica. Lembra ter apresentado um requerimento na sessão passada, cobrando a 

prestação de contas das despesas para o tratamento do Covid-19, mas o mesmo foi 

rejeitado – critica a prefeita dizendo que a mesma manipula os vereadores desta Casa 

que dão sustentação a mesma em troca de favores. Meio as críticas que faz a prefeita, 

questiona se o município não está sendo administrado pelo irmão da prefeita que é 

deputado e diz acreditar que Santana do Ipanema seja “o único município de Alagoas” 

em que os vereadores da base ao governo aprovaram a Lei de Diretrizes Orçamentárias 

permitindo que haja uma suplementação de verba e um remanejamento de cinquenta por 

cento do orçamento. Diz ter enviado um requerimento a Secretaria Municipal de Saúde 

solicitando a prestação de contas das despesas com a Covid-19, mas a resposta que 

obteve foi que a secretaria não podia gastar papel, tinta e nem tempo para enviar o 

documento para ele (vereador Marciano). A respeito das obras de calçamento de ruas 

diz que vieram recursos do governo federal, mas estão sendo executadas com recursos 

próprios. Por essa razão, afirma: “Nós estamos pagando duas vezes. Estão com as 

caçambas tirando areia de uma área ilegal no município”. Diz que quando apresenta um 

requerimento solicitando a licitação das obras do calçamento para ver qual foi a 

empresa vencedora, o mesmo é reprovado – critica. Fala de outro requerimento de sua 

autoria que foi rejeitado dizendo que solicitava a relação dos funcionários contratados 

por entender que há “muitos funcionários fantasmas” neste município que residem em 

Maceió. Sobre candidaturas para as eleições deste ano ressalta: “Pegaram o que foi 

de pré candidato a vereador sustentaram quatro anos pagando um mil e oitocentos reais. Eu só 

queria que esta Casa aprovasse meu requerimento e mostrasse onde esses cidadãos estavam 

trabalhando. A gente ver filho de vereador recebendo mil e oitocentos reais e não dar um dia de 

serviço a ninguém na cidade. Basta ir no portal da transparência e coloque o sobrenome de 

vereadores que vocês sabem  o que eu estou falando. O meu requerimento não foi aprovado 

porque sabem da sujeirada que tem dentro do município e a quantidade de funcionários que está 

recebendo com divisão de salário para manter bases políticas”. Fala que diante disso, não pode 

defender e nem dizer que a administração “está boa”. Afirma que a atual gestão passou dois 

anos sem prestar serviços à população, a não ser “pequenas obras”. Afirma ainda, que o 

“Programa Pró Estrada” foi iniciado na campanha para governador, onde foi feita uma parte do 

asfalto das ruas, parou e somente dois anos após, no caso este ano, reiniciou e segundo ele 

(Vereador Marciano) está sendo feito o conserto “das irregularidades” que fizeram na primeira 

vez – “o calçamento afundando”. Finaliza dizendo o seguinte: “Quero agradecer aos 
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santanesenses que acompanham  o nosso trabalho e que acredita na gente. Vamos fazer a 

renovação, eu acredito no jovem de Santana do Ipanema  porque tem um futuro pela frente - 

uma política nova, honesta e transparente!”. Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra o 

Vereador Moacir Júnior que depois dos cumprimentos iniciais lembra ser a “semana da 

pátria”, lamenta o momento atual, devido a pandemia do novo coronavirus, mas diz ser dever de 

todo cidadão lembrar da importância da civilidade brasileira. Aproveita para dizer que o povo 

santanense “não deve desistir, mas, sentir orgulho de ser santanense”, visto afirmar que a atual 

administração promoveu o crescimento e o desenvolvimento do município. Tece vários elogios 

a prefeita Doutora Christiane, a parabeniza pela atuação e roga a Deus que a mesma continue 

promovendo o mesmo trabalho com “boa vontade, coragem e força para fazer a diferença em 

Santana do Ipanema”.  Como exemplo de desenvolvimento, diz que houve um crescimento no 

comércio e mais segurança para a população. Aproveita e elogio o trabalho realizado pelo 

Sétimo Batalhão da Polícia Militar. Sobre a administração atual, destaca: “Quando você 

começa a andar por todo o município e ouvir a população, a gente ver o quanto Santana 

está em boas mãos e irá continuar porque Santana não precisa mais passar vexames, não 

precisa mais está em condição de desajuste. Santana está no ajuste, Santana está na linha 

correta e com certeza irá continuar nesta linha. Santana é uma cidade grande, é uma 

cidade referência em todos os aspectos, seja na trafegabilidade, seja no comércio, seja 

nos órgãos públicos, apesar da infelicidade como foi dito aqui, da desativação ou do 

fechamento da receita federal, órgão de grande importância para a região, mas é uma 

política do governo federal”. Sobre a Receita Federal, diz ter havido esforços por parte 

de políticos em Brasília, a exemplo da Senadora Renilde Bulhões, do Senador Rodrigo 

Cunha e do Deputado Isnaldo Bulhões, em uma dada época, para que a Receita Federal 

permanecesse instalada neste Município, mas, o fato do fechamento ocorreu devido a 

política federal para “ajuste dos órgãos públicos”. Lamenta, dizendo que Santana do 

Ipanema e região perdeu um órgão de grande importância, no entanto, diz acreditar que 

os políticos poderão unir forçar para tentar reverter a situação. Parabeniza o Presidente 

desta Casa, bem como a Gestora do Município por afirmar que o portal da transparência 

tem sido alimentado de sorte que todas as informações públicas estão sendo colocadas 

em tempo hábil. Para ele, (Vereador Moacir Júnior) isso mostra a “responsabilidade e o 

compromisso que os dois poderes (Executivo e Legislativo) tem com o dinheiro 

público. Estando com a palavra, o Presidente Mário corrobora que as palavras do 

Vereador Moacir Júnior no que se referiu a política de ajuste dos órgãos público do 
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governo federal que culminou no fechamento da agência da Receita Federal neste 

município. Lamenta o fato, como também o falecimento da santanense conhecida por 

Eunice do hospital e do Senhor Manoel Januário e se solidariza com os familiares. 

Continuando os pronunciamentos, usa a palavra o Vereador José Vaz, que começa 

citando o nome de diversos parentes e agradecendo aos mesmos pelo apoio que recebe. 

Fala a respeito do asfalto das ruas dizendo ser uma coisa boa para a cidade, no entanto, 

pede que os quebra molas construídos ou que já existiam nas ruas contempladas com o 

asfalto sejam sinalizados e lembra que essa é uma função da SMTT (Superintendência 

Municipal de Trânsito e Transporte). Lembra que o Vereador Marciano falou na sessão 

passada que as taxas cobradas neste município são as mais caras do país e diz concordar 

com ele. Com relação as obras de calçamento que estão sendo executadas no Bairro 

Clima, como também no Bairro Paulo Ferreira, diz ser com verba do governo federal e 

que o Poder Executivo inicia e deixa para terminar se ganhar as eleições – critica. Diz 

que foi anunciado pelo Executivo que seria feita a construção de “um mirante de 

Senhora Santana”, mas, ele (Vereador José Vaz) lembra ter dito, no ano 2017, que “era 

mentira” e sobre isso, ressalta: “Está terminado o mandato, estão todos calados sobre 

esse mirante porque não vão fazer mesmo, podem dizer assim, se a gente ganhar faz, 

para poder ganhar”. Sobre a construção de uma barragem no riacho João Gomes, diz ser 

uma boa ideia, mas antiga, e, não acreditar que a obra seja concretizada durante este 

mandato, apesar de falar que já se encontra na conta da prefeitura oito milhões de reais 

para esse fim. Lembra que o Vereador Eudes falou na sessão passada que a reforma da 

ponte sobre o riacho camoxinga, localizada no perímetro urbano da BR 316, neste 

município, está demorando para ser concluída e diz acreditar que não ficará pronta “nem 

tão já”. Dirigindo a palavra ao Vereador Eudes diz que se o mesmo pensou que a 

reforma da ponte seria feita com rapidez porque em Santana do Ipanema tem um 

deputado federal se enganou por afirmar que esse deputado é amigo do governador e 

mesmo assim alguns órgãos federais e/ou estaduais, foram fechados neste município, a 

exemplo, da Sefaz (Secretaria de Estado da Fazenda), Delegacia do Trabalho e Agência 

da Receita Federal. Cobra celeridade no conserto da ponte do largo Cônego José 

Bulhões, que se encontra interditada, e, diz que esse trabalho pode ser realizado com 

recursos próprios, já que afirma que este município cobra impostos com uma das taxas 

mais altas do país. Cobra ainda, o conserto das estradas de Roçadinho e Camoxinga. 
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Seguindo, os pronunciamentos, usa a palavra o Vereador Eudes Vieira que depois dos 

cumprimentos iniciais diz ter dúvidas se de fato o tráfego pela BR 316 será liberado na 

próxima segunda-feira e fala que transitar pelo centro da cidade tem sido um transtorno 

para os motoristas. Informa ter entrado em contato com o superintendente do DNIT e 

cobrado o início da reforma da ponte sobre o riacho camoxinga, na BR 316, e somente 

depois disso foi que as obras iniciaram. Lembra ter cinco mandatos de vereador, fala 

que nunca teve a oportunidade de fazer parte do bloco da situação, mas, fez e faz 

“oposição com coerência, responsabilidade, dignidade, sempre respeitando a opinião de 

todos”. Diz que ao longo dos vinte anos de vida pública já ajudou muito as pessoas, mas 

não lembra de todas. Afirma que as ajudas que deu não foram apenas em época de 

campanha eleitoral, mas em outras épocas, e que, faz isso porque “gosta de ajudar as 

pessoas” por ter se espelhado no seu saudoso pai que fazia isso, segundo ele (Vereador 

Eudes). Diz ter sido agricultor e transportador alternativo. Diz ter ingressado na política, 

quando já era comerciante e passou a ajudar mais ainda as pessoas. Cobra a Secretária 

Municipal de Saúde que libere o exame de ultrassonografia para as pessoas carentes, 

pois afirma ter visitado algumas dessas pessoas e constatado que há quem está tentando 

realizar esse exame há seis meses e até há um ano e não consegue. Faz o convite a 

referida secretária, para que ela própria ou mesmo um dos seus assessores. vá a casa de 

uma senhora, junto com ele (Vereador Eudes), para mostrar que essa senhora tem uma 

criança com um problema nos testículos e precisa de tratamento. Cobra a iluminação 

pública por trás do local conhecimento como Microondas, como também rondas 

policiais para inibir o barulho provocado por um morador que tira o cano de escape do 

veículo e, segundo o orador, está causando o desassossego dos moradores. Cita algumas 

“promessas” do saudoso gestor Isnaldo Bulhões, dizendo que foram feitas no início 

deste mandato, mas, até a presente data não foram concretizadas, como: construção do 

matadouro público; construção de uma rodovia para ligar a BR 316 ao hospital, para 

facilitar o acesso de quem vem da direção de Poço das Trincheiras e a construção de 

uma barragem no riacho João Gomes. Diz ser necessário promover melhorias no 

município para desafogar o trânsito na ponte de saída em direção a Olho D’água das 

Flores. Informa que a melhoria no trânsito de veículos da cidade consta em seu plano de 

governo, como pré-candidato a prefeito. Diz estar participando de reuniões e agradece 

as pessoas que dão apoio a sua candidatura ao cargo de prefeito e encerra. Seguindo, usa 
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a palavra o Vereador Roberto Oliveira que depois dos cumprimentos informa que 

existe um cronograma da prefeitura para o conserto das estradas e nesse cronograma 

consta a recuperação das estradas iniciando em Areia Branca, Sítio Remetedeira, Serra 

da Lagoa I e II, Riacho Fundo, Lagoa dos Morais, Puxinanã em direção ao Roçadinho. 

Frisa que falou, em outro momento, que “cem por cento das estradas seriam 

recuperadas”, e, reafirma que esse trabalho será cumprido. Quanto ao que foi falado em 

relação ao asfalto, diz que está sendo providenciado todo o material para a finalização 

dos quebra-molas. Após, usa a palavra o Vereador Genildo Bezerra que começa 

afirmando que Santana do Ipanema alcançou o desenvolvimento com as ações que estão 

sendo desenvolvidas pelo “governo da reconstrução”, iniciadas pelo saudoso Prefeito 

Isnaldo Bulhões e seqüenciadas pela atual prefeita. Por isso, relata muitas dessas ações. 

Sobre a pavimentação do Bairro Clima Bom, afirma que cinquenta por cento do 

trabalho já foi feito e será concluído ainda este ano, frisando que os recursos para essa 

pavimentação foi conseguido por meio de uma emenda parlamentar o Deputado Isnaldo 

Bulhões e pelo fato de não ter sido suficiente, o município irá complementar com 

recursos próprios para pavimentar cem por cento do referido bairro. Sobre a 

pavimentação do Bairro Paulo Ferreira, diz que os moradores dos Conjuntos Marinho e 

Santa Quitéria já estão usufruindo do benefício e para conclusão de todo o bairro, faltam 

apenas duas ruas do Conjunto Cajarana, assegurando que o serviço ficará pronto até o 

final do ano, e que, os recursos foram destinados pelo Ministro Maurício Quintela, após 

reivindicação do saudoso prefeito Isnaldo, “com apoio total” do Deputado Isnaldo 

Bulhões. Afirma que Santana do Ipanema é um município “com poucos recursos” e por 

isso, diz não concordar de quem disse que “os tributos de Santana são um dos mais 

caros do Estado de Alagoas”, e, reforça: “É só pegar os números. Os recursos que o 

município arrecada são revertidos em ações para beneficiar o povo. Então, se o cidadão 

está pagando imposto, a Doutora Christiane Bulhões está revertendo em ações, em 

calçamento, em saúde, em desenvolvimento, trabalhar é o lema dessa administração. 

Quando eu digo, deixe a mulher trabalhar é porque a prefeita está dando continuidade 

ao trabalho do saudoso Isnaldo Bulhões”. Repete que as ruas das localidades do Clima 

Bom, Conjuntos Marinho, Cajarana e Santa Quitéria logo estarão totalmente 

pavimentadas; que o Bairro Santa Luiza está com noventa por cento do serviço de 

calçamento pronto e que o acesso ao Bairro Maniçoba/Bebedouro está sendo asfaltado, 
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destacando que nesse último bairro ficará faltando apenas a construção do meio-fio e 

que esse serviço será feito com recursos próprios. Fala ainda sobre a pavimentação de 

ruas dizendo que obras nesse sentido foram/estão sendo executadas no Conjunto 

Leopoldo e no Lageiro Grande. Em relação à pavimentação com asfalto, esclarece que é 

um programa (Programa Pró-Estrada) do Governo do Estado em parceria com a 

prefeitura. Por isso, a prefeitura faz a terraplanagem com o maquinário próprio e a 

empresa L Pereira faz o asfalto propriamente. Informa ter entrado em contato com os 

responsáveis pela manutenção da ponte sobre o riacho Camoxinga (na BR 316), e foi 

informado que até a próxima quarta-feira a via estará liberada para o trânsito de 

veículos. Sobre as críticas dos vereadores que formam o bloco da oposição em relação 

ao posicionamento dos vereadores do bloco da situação,frisa: “Não podemos fazer duas 

bancadas, situação e oposição, com o objetivo diferente. O objetivo tem que ser único: 

desenvolver a nossa cidade. Eu não posso achar ruim se a prefeitura entrou na região de 

um vereador de oposição para levar algum beneficio, vai beneficiar o vereador de 

oposição não, vai beneficiar o povo daquela região. Nós temos que ter essa visão, nós 

temos que nos comportar de tal forma que Santana do Ipanema esteja acima dos nossos 

interesses particulares”. A respeito da construção da barragem do João Gomes, diz 

acreditar que todos os vereadores, bem como a população em geral, irão ficar felizes 

com a obra por afirmar que irá gerar benefício a toda população da região do Vereador 

Jacson Chagas. Informa que a prefeita, juntamente com o Secretário de Infraestrutura, já 

conseguiram os recursos para a recuperação da ponte do Centro de Convivência, e, diz 

acreditar que será iniciada em quinze dias. Com relação às enchentes ocorridas no mês 

de março, que afetou os moradores mais próximos das margens do riacho Camoxinga e 

do Rio Ipanema, diz que vendo as imagens constata a “devastação que ficou”, e, 

informa que os problemas deixados que compete a prefeitura resolver está praticamente 

resolvida, como a questão da limpeza e da iluminação pública. Afirma que a atuação do 

Deputado Isnaldo Bulhões foi decisiva para resolver os problemas, pois afirma o 

seguinte: “O deputado, na época, foi decisivo, não só com o pé na lama, juntamente 

com esse secretário, mas com parceria, ligando para ministros, governadores e 

deputados para ajudar Santana; seus amigos parceiros prefeitos da nossa região a 

exemplo da prefeita Jeane Moura de Senador que mandou o maquinário, do Neguinho 

de Carneiros, de Dois Riachos Ramon Camilo, Hugo Wanderlei de Cacimbinha, são 
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pessoas que ajudaram Santana quando precisou”. Para encerrar, o Vereador Genildo 

relembra que irá colocar o seu nome a disposição, mais uma vez, para disputar a eleição 

de vereador. Defende a candidatura da Drª Christiane para reeleição de prefeita e 

assegura que a mesma “merece ser reconduzida ao Poder Executivo porque está 

trabalhando nos quatro cantos do município”. Para encerrar, assegura que todas as 

estradas da zona rural serão recuperadas, afirmando que a administração “tem 

compromisso com o homem do campo e saber que estrada é o meio mais rápido do 

desenvolvimento de uma cidade”. Por não haver mais oradores inscritos para usar a 

palavra no grande expediente, o Presidente Mário Siqueira encaminha às comissões, 

para a emissão dos pareceres todos os projetos de lei em pauta. O decreto legislativo e a 

moção, foram submetidos à votação e aprovados por unanimidade. Na ordem do dia, 

usa a palavra os vereadores Marciano do Couro, José Vaz, Jacson Chagas e Eudes 

Vieira. O Vereador José Marciano começa informando receber muitas reclamações de 

pessoas das localidades do Brisa da Serra, São Vicente, Lagoa do Junco e adjacências 

que não são contempladas com os serviços de entrega de correspondências dos Correios 

sob a alegação dessa empresa de que falta o nome do bairro nesses locais. Por isso, diz 

que pretende realizar um trabalho de mapeamento, juntamente com o setor público da 

prefeitura, para apresentar um projeto de lei criando um novo bairro na cidade para 

garantir aos moradores dos locais acima referidos o acesso aos serviços da mencionada 

instituição. Adianta que pretende fazer uma homenagem ao Santuário Nossa Senhora de 

Guadalupe para denominar o “novo bairro”. Seguindo, usa a palavra o Vereador José 

Vaz que começa se referindo ao projeto de lei de autoria do Vereador Moacir Júnior que 

propõe denominar a artéria de acesso principal a comunidade Maniçoba/Bebedouro  

com o nome da D. Joaninha, dizendo ser preciso primeiro consultar os moradores, pois 

afirma que houve pessoas antigas e já falecidas que eram naturais do lugar que 

mereciam ser homenageadas (cita o nome de várias). Justifica isso, dizendo que a 

Doutora Renilde, quando era prefeita, pensou em colocar o nome do seu genitor, 

Domício Silva, no local, mas a comunidade não aceitou. Em relação ao decreto 

legislativo de autoria do Vereador Genildo Bezerra, diz que a profissão da Secretária 

Municipal de Saúde, Normanda Santiago, está equivocada, pois foi colocado como 

“enfermeira”, quando na realidade é “assistente social”. Diante disso, pede que seja feita 

a correção. Na sequência, usa a palavra o Vereador Eudes Viera da Paixão que 
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cometa o projeto de lei sua autoria e pede aos pares para votar a favor. O Vereador 

José Vaz volta a se pronunciar para solicitar a Vereadora Audilene para subscrever a 

moção apresentada com votos de pesar pelo falecimento da Senhora Eunice. Seguindo, 

usa a palavra o Vereador Genildo Bezerra que justifica a apresentação do decreto 

legislativo que concederá o título de cidadã honorária de Santana do Ipanema a 

Assistente Social Normanda da Silva Santiago por afirmar que a mesma tem muitos 

serviços prestados e merece ser homenageada. Após, o Vereador Jacson Chagas se 

pronuncia para agradecer as pessoas que lhe enviaram mensagens de otimismo pelo fato 

da sua filha estar com problemas de saúde e internada em um hospital na capital 

alagoana. Por não haver mais oradores inscritos e nem outros assuntos a tratar, o 

Presidente declara encerrada a presente sessão. E para constar, eu Moacir Júnior Alves 

Aquino, 1º Secretário, autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada. 


